

Khuthba Khulasa 10.02.17 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂഹുല്ലാഹ്

10.02.17 ന് **ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബഖുലാസയുടെ സംഗ്രഹം**

ഇന്ന് ലോകത്ത് യഥാർഥ ഇസ്ലാം ആർക്കെങ്കിലും പഠിപ്പിച്ചുകൊടുക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ അത് ഹദ്ദീത് മസീഹ് മുഹൂദ്(അ)നെ വിശ്വസിക്കുകയും അവിടന്ന് മുഖേന ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർഥ്യം അറിയുകയും ചെയ്യുന്ന ആൾക്ക് മാത്രമേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

തശഹ്ഹുദ്യം തഅവ്വുദ്യം സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂഹുല്ലാഹു തത്താലാ ബിനസദ്ദീഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

നമ്മൾ അധികവും ലോകത്ത് കണ്ടുവരുന്നത് മനുഷ്യൻ ഭൗതികതയിൽ മുങ്ങിക്കൊണ്ടേ പോകുന്നതാണ്. എല്ലാവരിലും ഭൗതികമായ വസ്തുവകകൾ കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു കോലാഹലം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നു. ഒരു നെട്ടോട്ടമുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിനും ദീനിക്കും രണ്ടാം സ്ഥാനമാണ് നൽകുന്നത്. എന്നല്ല, ഇത്തരക്കാരുടെ അംഗ സംഖ്യ വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവർ ദൈവത്തിന്റെ സത്തയെ തന്നെ നിഷേധിക്കുന്നവരാണ്. മതത്തെ ഒരു അനാവശ്യമായ വസ്തുവായിട്ടാണ് കരുതുന്നത്. പക്ഷേ, ഇങ്ങനെയുള്ള നേരത്തും അല്ലാഹുവിനെ അന്വേഷിച്ചു നടക്കുന്നവരുണ്ട്. അവർ അല്ലാഹുവിലേക്ക് മാർഗദർശനം നൽകുന്ന മതത്തെ അന്വേഷിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയും അല്ലാഹുവുമായി ബന്ധം പുലർത്താനും സത്യമതത്തേയും ദീനിക്കേയും തിരിച്ചറിയാനും സത്യമായ ദീൻ അന്വേഷിച്ച് അതിൽ പ്രവേശിക്കാനും ആഗ്രഹിക്കുന്നവരാണ്. അതിനുവേണ്ടി അവർ പ്രാർഥിക്കുന്നു. അത് കിട്ടാത്തതുകൊണ്ട് അസ്വസ്ഥരാകുന്നു. നല്ലവരായ ദാസർ ഒരു വേദനയോടുകൂടി ഈ പരിശ്രമത്തിൽ മുഴുകുമ്പോൾ തീർച്ചയായും അല്ലാഹുവും അവർക്ക് മാർഗദർശനം നൽകുകയും നേരായ വഴി കാണിക്കുകയും വിവിധ മാർഗങ്ങളിലൂടെ സമാധാനപരവും യഥാർഥവുമായ ദീനിക്കെ മനസ്സിലാക്കാനുള്ള സാഹചര്യം അവർക്ക് ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അവരുടെ വിശ്വാസത്തിലും ദുഃഖനിശ്ചയത്തിലും വർധനയുണ്ടാക്കുന്നു. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യം പ്രാപിക്കുകയും അവന്റെ ദീനിക്കെ മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിന് അല്ലാഹു തന്റെ വാഗ്ദാനമനുസരിച്ച് നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ സത്യസന്ധനായ ദാസന് മസീഹ് മുഹൂദ്ദിന്റേയും മഹ്ദിയെ മഅ്ഹൂദ്ദിന്റേയും പദവി നൽകി അയക്കുകയും നിങ്ങളുടെ സത്യസന്ധവും യഥാർഥവുമായ പിടിച്ചിലിനും സമാധാനത്തിനുമുള്ള സാഹചര്യമൊരുക്കുന്നതിന് വാഗ്ദാനമസീഹിന്റെ ബയ്അത്തിൽ വരാനും അങ്ങനെ അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യത്തിന്റെ വഴികൾ കരസ്ഥമാക്കാനും നിങ്ങളുടെ ആരാധനകളുടെ യഥാർഥ്യത്തെ പ്രാപിക്കാനും നിങ്ങളുടെ ദുഃഖങ്ങളുടെ സ്വീകാര്യതയുടെ ദൃശ്യങ്ങൾ കാണാനും പറയുകയും ചെയ്തു.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: എങ്ങനെയാണ് അല്ലാ

ഹു തന്റെ കൃപകൊണ്ട് ഇക്കാലത്ത് ജനങ്ങൾക്ക് ഹിദായത്തിനുള്ള സാഹചര്യമൊരുക്കുന്നതെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച ചില സംഭവങ്ങൾ ഞാൻ വിവരിക്കുന്നതാണ്.

ഗാംബിയ(Gambia)യിലെ അമീർ സാഹിബ് ഒരു സംഭവം വിവരിക്കുന്നു: നയാമീന ഈസ്റ്റ് ഡിസ്ട്രിക്റ്റിലുള്ള ഗ്രാമത്തിലെ 65 വയസ്സുള്ള ഒരു സ്ത്രീ സിസ്റ്റർ കാഫി ഫാട്ടി കഴിഞ്ഞ പത്ത് വർഷമായി കാലിന് സുഖമില്ലാതെ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിച്ച് വരികയായിരുന്നു. ഒരിടത്തു നിന്നും അവർക്ക് ഗുണപ്രദമായ ചികിത്സ കിട്ടിയിരുന്നില്ല. ഈ ബുദ്ധിമുട്ട് കാരണത്താൽ അവർക്ക് നടക്കാനോ നീണ്ടുനിൽക്കാനോ സാധിച്ചിരുന്നില്ല. അങ്ങനെ ചികിത്സയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തന്റെ ഗ്രാമത്തിൽനിന്ന് അകലെയുള്ള ബിൻസംഗ് പ്രദേശത്ത് പോയി. അവിടെ യാദൃശ്ചികമായി എം.ടി.എയിൽ എന്റെ ഖുത്ബ കേൾക്കുന്നതിന് അവർക്ക് അവസരം കിട്ടി. അവർ തിരിച്ച് ഗ്രാമത്തിൽ വന്നപ്പോൾ, 'നീ ടീവിയിൽ കണ്ടയാളുടെ പിന്നാലെ നടക്കണമെന്നും അയാൾ ശരിയായതും മോക്ഷത്തിനുള്ളതുമായ വഴി നിനക്ക് പറഞ്ഞുതരുമെന്നും സ്വപ്നത്തിൽ അവരോട് പറയപ്പെട്ടു. അങ്ങനെ അവർ ആ സ്വപ്നം കണ്ടതിനുശേഷം ബയ്അത്ത് ചെയ്തു. ബയ്അത്ത് ചെയ്ത താമസമേയുണ്ടായുള്ളൂ, അവരുടെ കാലിലെ ബുദ്ധിമുട്ട് അകന്നുപോയി. ഇക്കാരണത്താൽ അവരുടെ വിശ്വാസം വർദ്ധിച്ചു. ഇപ്പോൾ അവർ ഗ്രാമം മുഴുവൻ തബ്ലീഗ് ചെയ്യുകയാണ്. അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിൽ ചേർന്ന അനുഗ്രഹം കൊണ്ട് എങ്ങനെയാണ് തന്റെ ബുദ്ധിമുട്ട് അകന്നതെന്ന് അവർ ആളുകൾക്ക് പറഞ്ഞുകൊടുക്കുന്നു.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഇപ്രകാരം വ്യക്തിപരമായ അനുഭവങ്ങളിലൂടെ കടന്നുവരുകയും അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗദർശനം ലഭിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവൻ തീർച്ചയായും തന്റെ വിശ്വാസത്തിൽ ശക്തി കരസ്ഥമാക്കിക്കൊണ്ടുപോകുന്നു. തങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് അല്ലാഹുവിൽ നിന്ന് സംതൃപ്തി പ്രാപിച്ചും അടയാളം കണ്ടും ബയ്അത്ത് ചെയ്തതെന്നും തങ്ങളുടെ ഈമാനെ ആർക്കും ഇളക്കാൻ കഴിയുകയില്ലെന്നും തങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ ഒരു തെളിവിന്റേയും ആവശ്യമില്ലെന്നും എനിക്ക് ഒരുപാടാളുകൾ എഴുതാറുണ്ട്. ചിലയാളുകൾ എതിർപ്പിൽ എത്രമാത്രം ശഠിക്കാറാണെന്നാൽ ബുദ്ധിപരമായ കാര്യം കേൾക്കാൻ തന്നെ അവർ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നില്ല. പക്ഷേ, അഹങ്കാരത്തിൽ വലുതാകാത്ത ആളുകളുമാണ്. അവരിൽ കുറച്ച് മനുഷ്യന്മാരുണ്ട്. അത്തരക്കാർക്ക് പിന്നീട് അല്ലാഹു മാർഗദർശനം നൽകുന്നു. അവർ ഈ

മാർഗദർശനത്തിൽ നിന്ന് ഫലമെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷങ്ങളുടെ അനന്തരാവകാശികളായിത്തീരുന്നതാണ്.

ഇത്തരമൊരു സംഭവം സിറിയയിലെ ഒരാളായ അഹ്മദ് സാഹിബിന്റേതുമുണ്ട്. ആദ്യം അദ്ദേഹം കഠിനമായി ജമാഅത്തിനെ എതിർത്തിരുന്നു. പിന്നീട് യാഥാർഥ്യം കണ്ടെത്തുന്നതിനുവേണ്ടി അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് മാർഗദർശനം തേടണമെന്ന ചിന്ത അദ്ദേഹത്തിലുണ്ടായി. പറയുന്നു: അഹ്മദികളുമായി എനിക്ക് ബന്ധങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. അവരോടൊപ്പം ഇരിക്കുക, എഴുന്നേൽക്കുക തുടങ്ങിയവയൊക്കെ. വെളിയിൽ അവരെ കാണുകയോ അവർ എന്റെ വീട്ടിൽ വരികയോ ചെയ്യാറുണ്ടായിരുന്നു. ഞാൻ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ അംഗീകരിച്ചിരുന്നു. പക്ഷേ, ഈസാനബിയുടെ മരണത്തിൽ വന്ന് നിലച്ചുപോകും. അതിന് കാരണം ഒരു ദീർഘകാലമായി ഈസാമസീഹ് ആകാശത്തുനിന്നിറങ്ങുമെന്നുള്ള പ്രതീക്ഷയിലായിരുന്നു ഞാൻ. അങ്ങനെ മസീഹിന്റെ സൈന്യത്തിൽ ചേർന്ന് ബയ്ത്തുൽമുഖദ്ദീസിനെ മോചിപ്പിക്കണമെന്നുള്ളത് എന്റെ ദീർഘകാല ആഗ്രഹമായിരുന്നു. ഈസാനബിയുടെ മരണത്തെ സംബന്ധിച്ച് കേട്ട് എന്റെ മുമ്പേയുള്ള ജിഹാദിന്റെ എല്ലാ സങ്കല്പങ്ങളും പാഴായിപ്പോയി. മസീഹ് ആകാശത്തുനിന്നിറങ്ങുന്നില്ലെങ്കിൽ പിന്നെ ഞാൻ എങ്ങനെ ജിഹാദ് ചെയ്യും? പറയുന്നു: 'ഒരു ദിവസം എന്റെ വീട്ടിൽ ചില അഹ്മദീസഹോദരങ്ങൾ ഇരിക്കുകയായിരുന്നു. അവരിൽ മുഅ്തസിൽ ഖസഖ് സാഹിബുമുണ്ടായിരുന്നു. അതിനിടയിൽ ഈസാനബിയുടെ മരണത്തെ സംബന്ധിച്ച വിഷയത്തിൽ സംസാരമുണ്ടായി. ഞാൻ പറഞ്ഞു, 'അഹ്മദികളായ നിങ്ങളോട് അല്ലാഹുവിനെ മധ്യവർത്തിയാക്കിക്കൊണ്ട് ഞാൻ പറയട്ടെ, ഇനിമേലാൽ ഈസാമസീഹിന്റെ മരണത്തെ സംബന്ധിച്ച വിഷയത്തിൽ ഞാനുമായി സംസാരിക്കരുത്.' അപ്പോൾ ഖസഖ് സാഹിബ് പറഞ്ഞു: 'എനിക്കുമുള്ളത് ഒരു അപേക്ഷയാണ്. താങ്കൾ അല്ലാഹുവിനോട് ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് മാർഗദർശനം കിട്ടാൻ ദുആ ചെയ്യുക.' പറയുന്നു: 'അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ഇക്കാര്യം എനിക്ക് വളരെ ഇഷ്ടപ്പെട്ടു. ഞാൻ അന്ന് വൈകുന്നേരം മുതൽ അല്ലാഹുവിന്റെ തിരുസന്നിധിയിൽ സുജൂദിൽ കിടന്ന് കരഞ്ഞ് കരഞ്ഞ് ദുആ ചെയ്യാൻ തുടങ്ങി. അങ്ങനെ രാത്രിയിൽ സ്വപ്നം കണ്ടു. 'ഞാൻ ഏതോ ഒരു ഉയർന്ന സ്ഥലത്തേക്ക് യാത്ര ചെയ്തു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വഴിയിൽ, തൊട്ടാൽപൊടിയുന്ന തരത്തിലുള്ള മൺക്കട്ട കിടന്നിരുന്നു. അതിൽ ചുവടുവെച്ചുടനെ ഇതെന്നെ ഏതെങ്കിലും കൊക്കയിലേക്ക് തള്ളിയിടുമെന്ന് തോന്നി. ആ പരിഭ്രാന്താവസ്ഥയിൽ ഒരാൾ എന്റെ തോളിൽ പിടിച്ചു പൊക്കിയെടുത്തുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു: 'അ ബുഹസൻ ഇനി ആ സ്ഥലത്ത് പോകരുത്. ഈസാ(അ) മരണപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞുവെന്ന് നീ ദുഃഖമായി വിശ്വസിക്കുക.' പിന്നീട് അയാൾ പറഞ്ഞു: 'ഇനി നീ നിന്റെ വഴിയെ നടന്നുകൊള്ളുക.' ഞാൻ ഉണർന്നപ്പോൾ എന്റെ അഹ്മദീ സഹോദരനോട് എനിക്ക് മുഅ്തസിൽ ഖസഖ് സാഹിബിന്റെയടുത്ത് പോകണമെന്ന് ഫോൺ ചെയ്തു പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ ഞങ്ങൾ ഇരുവരും മുഅ്തസിൽ സാഹിബിന്റെ വീട്ടിലെത്തി. വീട്ടിൽ പ്രവേശിച്ചയുടനെ ഒരു ഫോട്ടോ കണ്ട് ഞാൻ അമ്പരന്നുപോയി.

ഇതാരുടെ ചിത്രമാണെന്ന് ഞാൻ ചോദിച്ചു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, 'ഇത് ഹദ്ദറത്ത് വാഗ്ദത്ത മസീഹിന്റേയും മഹ്ദി ഇമാമിന്റേയും ഫോട്ടോയാണ്.' 'അതു കേട്ടയുടനെ എനിക്ക് ബയ്ത്തുൽമുഖദ്ദീസിനെ എതിർത്തു. കാരണം മുറിയിൽ തൂക്കിയിട്ടിരുന്ന ഈ ചിത്രത്തിലെ വ്യക്തിയാണ്, സ്വപ്നത്തിൽ ഇളകിയ മണ്ണിൽനിന്ന് എന്റെ തോളിൽ പിടിച്ചു പൊക്കിയെടുത്തുകൊണ്ട് ഹദ്ദറത്ത് ഈസാ (അ) മരിച്ചു പോയിരിക്കുന്നു എന്ന് പറഞ്ഞത്.'

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഇക്കാലത്ത് എം.ടി.എ മുഖേനയും യഥാർഥ ഇസ്ലാമിനെക്കുറിച്ചറിഞ്ഞ് അഹ്മദിയ്യത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്നവരായി ധാരാളമാളുകൾ ഉണ്ട്. ബെനി (Benin)നിലെ മുബല്ലിഗ് എഴുതുന്നു: ബഹുദൈവാരാധകനായിരുന്നു ഒരു പ്രദേശത്തെ ചീഫ്. അദ്ദേഹത്തെ തബ്ലീഗ് ചെയ്തു. അങ്ങനെ അദ്ദേഹം അഹ്മദിയായി യഥാർഥ ഇസ്ലാമിൽ പ്രവർത്തിക്കാൻ തുടങ്ങി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നാട്ടിൽ ഒരു മസ്ജിദിന്റെ ഉൽപ്പാടനാവസരത്തിൽ അദ്ദേഹം ചെയ്ത പ്രസംഗത്തിന്റെ കുറച്ച് ഭാഗം ഞാൻ കേൾപ്പിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം പറയുന്നു: 'അനഹ്മദികൾ എന്തിനാണ് അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിനെ എതിർക്കുന്നതെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഇന്ന് അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്ത് മാത്രമാണ് ഇസ്ലാമിന്റെ സന്ദേശം ലോകത്തിന്റെ അറ്റങ്ങളോളം എത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ ഒരു വർഷം മുമ്പേ ബഹുദൈവ വിശ്വാസിയായിരുന്നു. ബഹുദൈവ വിശ്വാസികളുടെ രാജാവായിരുന്നു. അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ മുബല്ലിഗ് എന്റെ ചിന്താഗതി മാറ്റി. ഇസ്ലാമിന്റെ ശരിയായ മുഖം എനിക്ക് കാണിച്ചു. അങ്ങനെ ഞാൻ ഇസ്ലാമിൽ പ്രവേശിച്ചു. അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്ത് ക്രിസ്ത്യാനികളേയും ബഹുദൈവ വിശ്വാസികളേയും ഇസ്ലാമിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്കുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടെന്താണ്? ഈ മസ്ജിദ് എല്ലാ ആളുകൾക്കുവേണ്ടിയും തുറന്നുകിടക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിനെ ആരാധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു ക്രിസ്ത്യാനിതന്നെയും ഈ മസ്ജിദിൽ വന്നാൽ അയാളെയും തടയുകയില്ല. നിങ്ങൾ എതിർപ്പ് ഉപേക്ഷിക്കുക. ഇതിന്റെ ഉള്ളിൽ വന്നുനോക്കുക. ഇവിടെ വെറും സ്നേഹത്തിന്റേയും സമാധാനത്തിന്റേയും സാഹോദര്യത്തിന്റേയും പാഠമായിരിക്കും ലഭിക്കുന്നത്. അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്ത് ലോകത്തിന്റെ ക്ഷേമം മാത്രമാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.' അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: 'ഇവിടെ മസ്ജിദിനടുത്ത് ഒരു വീടുണ്ടാക്കണമെന്നും ഇവിടെ വരുന്ന എല്ലാവരോടും അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്ത് സത്യഇസ്ലാമാണെന്ന് പറയണമെന്നുമാണ് എന്റെ ആഗ്രഹം.'

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: 'ഒരുഭാഗത്ത് ഇസ്ലാമിന്റെ പേരിൽ ഫിത്നയും ഫസാദുമുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഉലമാനേതാക്കന്മാരാണുള്ളത്. അവർ അഹ്മദിയ്യത്തിൽ തിമിർക്കുകയാണ്. തങ്ങളുടെ തൻപ്രമാണിത്തം കാരണത്താൽ മുസ്ലീംകളെക്കൊണ്ട് മുസ്ലീംകളെ കൊന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മറുഭാഗത്ത് ഒരു ബഹുദൈവാരാധകനെ അയാൾ ചെയ്ത ഏതോ നന്മ അല്ലാഹുവിന് ഇഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടോ അല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തിൽ കൃപചൊരിഞ്ഞോ ഇസ്ലാമികാധ്യാപനമനുസരിച്ച് കർമ്മം ചെയ്യുന്നുവെന്ന് വാദിക്കുന്നതിനും ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർഥമായ അധ്യാപനം പറയുന്നതിനും കൃത്യങ്ങളുണ്ട്.

ളിൽനിന്നുംകലഹങ്ങളിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുന്നതിനുള്ള പാഠങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും വേണ്ടി എഴുന്നേൽപ്പിച്ചു നിറുത്തുന്നു. ഇതാണ് അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രവൃത്തി. മനുഷ്യൻ വിനയനാകുകയാണെങ്കിൽ അല്ലാഹു അനുഗ്രഹം ചൊരിയുന്നു. ഇനി അഹങ്കാരത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണെങ്കിൽ ലക്ഷം പ്രാവശ്യം നമസ്കരിച്ചാലും ദുആകൾ ചെയ്താലും തന്നെ നല്ലവനെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയാലും ഹാജിയാണെങ്കിലും അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് സന്മാർഗം ലഭിക്കുകയില്ല.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ബയ്അത്തിൽ ജനങ്ങൾ വരികയും യഥാർഥമായ ഇസ്ലാമിന്റെ രൂപി ആസ്വദിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ പിന്നീട് അവരുടെ അവസ്ഥകളിൽ എന്ത് മാറ്റമാണുണ്ടാകുന്നത്, എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു സംഭവം നമ്മുടെ ഒരു മുബല്ലിഗ് എഴുതുന്നു: കാമറൂൺ (Cameroon) പര്യടനവേളയിൽ ഒരു റിട്ടയേർഡ് പട്ടാളക്കാരൻ ബയ്അത്ത് ചെയ്ത് അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിച്ചു. ആ പട്ടാളക്കാരന്റെ ബന്ധം ബേമോൻ ഗോത്രവുമായിട്ടായിരുന്നു. അവിടത്തെ രാജാവ് കഴിഞ്ഞവർഷം യു.കെയിലെ ജൽസസാലാനയിൽ പങ്കെടുത്തിരുന്നു. ഇപ്രാവശ്യം കാമറൂണിൽ പര്യടനം നടത്തിയപ്പോൾ ആ സാഹിബുമായി വീണ്ടും കൂടിക്കാഴ്ച നടന്നു. താൻ മസ്ജിദിനുവേണ്ടി ഒരു പ്ലോട്ട് കൊടുക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുവെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഞാനും സ്വർഗ്ഗ സാഹിബും ജമാഅത്തിന്റെ പ്ലോട്ട് നോക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പോയി. അപ്പോൾ കണ്ടത് അദ്ദേഹം ആ പ്ലോട്ടിൽ ഒരു അടിത്തറ ആദ്യമേ തന്നെ ഇട്ടുവെച്ചിരിക്കുന്നതാണ്. അവിടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനം നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: 'എന്റെ പരേതനായ പിതാവിനെ ഞാൻ സ്വപ്നത്തിൽ കണ്ടു. 'നീ ഈ സ്ഥലത്ത് നിന്റെ വീടുണ്ടാക്കാതെ ഇവിടെ മസ്ജിദുണ്ടാക്കുക' എന്ന് അദ്ദേഹം എന്നോടു പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ ജമാഅത്ത് ഇവിടെ മസ്ജിദ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഈ പ്ലോട്ടും ബിൽഡിംഗും ജമാഅത്തിന്റെ പേരിൽ ആക്കാമെന്ന് ഞാൻ തീരുമാനിച്ചു. 'ഇത് വലിയൊരു പ്ലോട്ടാണ്. ഏകദേശം ആയിരം ചതുരശ്ര മീറ്റർവരും. അദ്ദേഹം പ്ലോട്ടിന്റെ പേപ്പറുകളെല്ലാം ജമാഅത്തിന്റെ പേരിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇൻശാഅല്ലാഹ് മസ്ജിദിന്റെ നിർമ്മാണം നടക്കുന്നതാണ്.

ഇസ്ലാമിനുവേണ്ടി വേദനിക്കുകയും ദുരപ്രദേശത്ത് താമസിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു വ്യക്തിയുടെ ദുആ അല്ലാഹു എങ്ങനെ കേട്ടു എന്നതിനുള്ള ഒരു സംഭവം വിവരിക്കുന്നു: ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർഥമായ അധ്യാപനം നടപ്പിൽവരുത്തുന്നതിന് ഒരു അഹ്മദി മുബല്ലിഗിനെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അടുത്ത് അയച്ചു. ഐവറികോസ്റ്റിലെ ഒരു മുഅല്ലിം എഴുതുന്നു: ഐവറികോസ്റ്റിലെ അബ്നഗറോം റീജിയണിലെ വളരെ ദൂരത്തുള്ള ഗ്രാമമായ യാവോ കോറോയിൽ നിന്ന് സഹൂദോ സാഹിബ് വിവരിക്കുന്നു: അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഗ്രാമത്തിൽ ഇസ്ലാം അദ്ദേഹത്തിന്റെ പിതാമഹൻ മുഖേനയാണ് വന്നത്. പക്ഷേ, പതുക്കെ പതുക്കെ ആളുകൾ ഇസ്ലാമിൽനിന്ന് അകന്നുപോയി. അവസാനം ഇസ്ലാം നാമമാത്രമായിത്തീർന്നു. സഹൂദോ സാഹിബ് പറയുന്നു: 'ഗ്രാമവാസികൾ ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർഥമായ അധ്യാപനമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാകാൻ ഞാൻ എപ്പോഴും ദുആ ചെയ്യാറുണ്ടായിരുന്നു.

2016ലെ അനുഗൃഹീത റമദാനിന്റെ തുടക്കത്തിൽ ഇങ്ങനെ ദുആ ചെയ്ത് ചെയ്ത് എന്റെ കണ്ണുകളിൽ കണ്ണീർ വന്നു. വളരെ വേദനയോടെയാണ് ഞാൻ ദുആ ചെയ്തത്. അതിന് ഒന്നുരണ്ട് ദിവസം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ മുബല്ലിഗ് ഞങ്ങളുടെ ഗ്രാമത്തിൽ വരികയും ജമാഅത്തിനെ പരിചയപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. വളരെ ദൂരത്തുള്ള ഞങ്ങളുടെ ഈ സ്ഥലത്ത് ഒരു ദാഹുഇലല്ലാ ഇപ്രകാരം ഇസ്ലാമിന്റെ പുനരുഥാന സന്ദേശവുമായി വന്നിരിക്കുന്നുവെന്നകാര്യം എന്റെ ഈമാന് ദുഃഖമേ ഉണ്ടാകുന്നതായിരുന്നു. ജമാഅത്തിന്റെ മുബല്ലിഗിന്റെ ഈ പര്യടനവേളയിൽ ഗ്രാമത്തിലെ 55 ആളുകൾ ബയ്അത്ത് ചെയ്ത് അഹ്മദിയ്യാത്തിൽ പ്രവേശിച്ചു. ഇപ്രകാരം അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്ത് മുഖേന ഇന്ന് ഞങ്ങൾ ഇസ്ലാമിന്റെ ശരിയായ അധ്യാപനമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണ്.'

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: അല്പം ചിന്തിച്ചുനോക്കുക. ഒരു ഭാഗത്ത് വികസിതരാജ്യങ്ങളിൽ വസിക്കുന്ന ആളുകൾ മതാധ്യാപനങ്ങൾ മറന്നുകൊണ്ട് ഭൗതികകാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അസ്വസ്ഥരാകുന്നു. മറ്റുഭാഗത്ത് വളരെ ദൂരെ ആഫ്രിക്കൻ ദേശത്ത് വസിക്കുന്ന ആൾ -അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഗ്രാമത്തിലെത്താൻ നല്ലൊരു വഴിപോലുമില്ല. എന്നല്ല, ഭൗതികമായ എല്ലാ കാര്യങ്ങളിൽനിന്നും അവർ പിന്തള്ളപ്പെട്ടുകിടക്കുന്നവരാണ്- പക്ഷേ, ഒരാവേശം മനസ്സിൽവെച്ചുകൊണ്ട്, 'ഇസ്ലാമിന്റെ അധ്യാപനം ഇവിടെ അവസാനിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, ഇസ്ലാമിന്റെ അധ്യാപനങ്ങളിൽ വീണ്ടും നിലനിൽക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഞങ്ങൾക്ക് ആരെങ്കിലും അയച്ചു തരണമേ' എന്ന് അല്ലാഹുവിനോട് ദുആ ചെയ്യുന്നു. ശേഷം അല്ലാഹുവിന്റെ വിധിയാൽ മുഹമ്മദീ മസീഹിന്റെ ഒരു ദാസൻ ആ പ്രദേശത്ത് എത്തുകയും അവർക്ക് ഇസ്ലാമിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കാരണം ഇന്ന് ലോകത്ത് യഥാർഥ ഇസ്ലാം ആർക്കെങ്കിലും പഠിപ്പിച്ചുകൊടുക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ അത് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിക്കുകയും അവിടന്ന് മുഖേന ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർഥവും അറിയുകയും ചെയ്യുന്ന ആൾക്ക് മാത്രമേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

വേദനയോടുകൂടി ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർഥ അധ്യാപനം ലോകത്ത് പ്രചരിപ്പിക്കുകയും അത് ഓരോരോ വ്യക്തിവരെയും എത്തിക്കുന്നതിന് ദുആ ചെയ്യുകയും പരിശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നത് നമ്മളിൽ ഓരോരുത്തരുടേയും ജോലിയാണ്. പറയാൻ ഒരുപാട് സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. സംഘടനകളുണ്ട്. ഇസ്ലാമിന്റെ പേരിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ചില ഗ്രൂപ്പുകളുമുണ്ട്. തബ്ലീഗ് ജമാഅത്തുകളുമുണ്ട്. പക്ഷേ, ഏകദേശം എല്ലാവരും തന്നെ തങ്ങളുടെ വ്യക്തിപരമായലാഭത്തിനും സ്വാർഥനേട്ടത്തിനുംവേണ്ടി പിന്നാലെ കൂടിയിരിക്കുന്നവരാണ്. പരസ്പരം എതിർത്തുകൊണ്ട് കൂഫർ ഫത്വ നൽകാനും തയ്യാറായിരിക്കുന്നു. അവർ എന്ത് ഇസ്ലാമിന് സേവനം ചെയ്യാനാണ്? ഇസ്ലാമിന്റെ സന്ദേശം എത്തിക്കുക എന്ന ഈ ജോലി ഇന്ന് മുഹമ്മദീ മസീഹിന്റെ ദാസരുടേതാണ്. അല്ലാഹു അവൻതന്നെ നമ്മുടെ ജോലികൾ എളുപ്പമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ചിലർക്ക് സ്വപ്നങ്ങളിലൂടെയും ചിലർക്ക് മറ്റു മാർഗങ്ങളിലൂടെയും മാർഗദർശനം നൽകി

കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നമ്മൾ ബയ്അത്തിന്റെ കടമ നിറവേറ്റുന്നവരാകണമെങ്കിൽ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ സഹായികളാകാൻ പരിശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. നമുക്ക് ബയ്അത്തിനുശേഷം, എങ്ങനെ ആ കണം എന്തായിത്തീരണം എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറയുന്നു: 'ആചാരപരമായ ബയ്അത്ത് ഒരു പ്രയോജനവും ചെയ്യുകയില്ല. യഥാർഥ ബയ്അത്തിൽ ഭാഗഭാക്കുക പ്രയാസകരമാണ്.' പറയുന്നു: 'നമ്മൾ നമ്മുടെ അസ്തിത്വത്തെ ഉപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് തികച്ചും സ്നേഹത്തോടും ആത്മാർഥതയോടുംകൂടി അല്ലാഹുവിനോടൊപ്പമാകുമ്പോഴാണ് യഥാർഥ ബയ്അത്തിൽ ഭാഗഭാക്കാനാകുന്നത്. കപടവിശ്വാസികൾ നബി(സ)യുമായി സത്യസന്ധമായ ബന്ധം പുലർത്താത്ത കാരണത്താൽ അവിശ്വാസികളായി. അവരിൽ സത്യസന്ധമായ സ്നേഹമോ ആത്മാർഥതയോ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ബാഹ്യമായനിലയിലുള്ള ലാഇലാഹാഇല്ലല്ലാഹ് അവർക്ക് പ്രയോജനപ്പെട്ടില്ല. ഈ ബന്ധങ്ങൾ വർധിപ്പിക്കേണ്ടത് നിർബന്ധകാര്യമാണ്. മാർഗങ്ങളിലും വിശ്വാസാദർശങ്ങളിലും സാധിക്കുന്നിടത്തോളം ഗുരുവിന്റെ നിറമുള്ളവരാകണം. ആരെയാണോ വിശ്വസിച്ചത് ആ മനുഷ്യനെപ്പോലെതന്നെ ആകാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്.' പറഞ്ഞു: 'ആയുസ്സിനെ വിശ്വസിക്കാൻ പറ്റില്ല. എത്രയും വേഗം സാതികതയിലേക്കും ആരാധനാകർമ്മങ്ങളിലേക്കും കുനിയേണ്ടതാണ്. താൻ എങ്ങനെയാണ് ജീവിതം കഴിച്ചുകൂട്ടിയതെന്ന് രാവിലെ മുതൽ വൈകുന്നേരം വരെ കണക്കെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്.'

അല്ലാഹു പുതിയതായി വരുന്നവരേയും വിശ്വാസ

ത്തിലും ദുഃഖനിശ്ചയത്തിലും വർധിപ്പിക്കുമാറാകട്ടെ. വിശ്വാസപരവും കർമ്മപരവുമായ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവർ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുന്നവരാകട്ടെ. അവരുടെ മനസ്സുകളിൽ അല്ലാഹു ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്ന വിശ്വാസത്തിന്റെ തീപ്പൊരി അഹ്മദിയ്യത്തിനെ-യഥാർഥ ഇസ്ലാമിനെ സ്വീകരിച്ചതിനുശേഷം, അത് വർധിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്നതാകട്ടെ. ശയ്താൻ ഒരിക്കലും അവരെ വഴിതെറ്റിക്കാതിരിക്കട്ടെ. അല്ലാഹു എപ്പോഴും അവർക്ക് സ്നേഹവും പ്രദാനം ചെയ്യുമാറാകട്ടെ. ജന്മനാ അഹ്മദികളായ നമ്മുടെ ഈമാനും അല്ലാഹു വർധിപ്പിക്കുകയും എപ്പോഴും അതിൽ പ്രകാശമുണ്ടാക്കാൻ തൗഫീഖ് നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുമാറാകട്ടെ. താനുമായിട്ടുള്ള ബന്ധത്തിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടാനും അല്ലാഹു നമുക്ക് സൗഭാഗ്യം നൽകുമാറാകട്ടെ. പുതിയതായി വരുന്ന ആർക്കും ഏതെങ്കിലും വഞ്ചനക്ക് നമ്മൾ നിമിത്തമാകാതിരിക്കട്ടെ. എപ്പോഴും ലോകത്തിന് നേരായ വഴി കാണിച്ചുകൊടുക്കുന്നവരാകട്ടെ. തങ്ങൾ പഴയ അഹ്മദികളാണെന്ന കാര്യത്തിൽ സന്തോഷിക്കാതിരിക്കുക. എന്നല്ല ബയ്അത്തിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം പൂർത്തിയാക്കുന്നവരുകൾ. ഭൗതികമായ വസ്തുവകകൾ നമ്മുടെ ലക്ഷ്യമാകാതിരിക്കട്ടെ. മറിച്ച് അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിയായിരിക്കട്ടെ നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം. നമ്മൾ എത്രയും വേഗം യഥാർഥ ഇസ്ലാമിനെ ലോകത്ത് പരത്തുന്നവരുമാകട്ടെ. നിങ്ങൾ ആരെക്കുറിച്ചാണോ നാശകാരികളാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുള്ളത് അവരാണ് യഥാർഥത്തിൽ നിങ്ങൾക്കും ലോകത്തിനും മോക്ഷത്തിനുള്ള വഴിയെന്ന് നമുക്ക് ലോകത്തോട് പറയാൻ കഴിയണം.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)

at Baithul Futuh, London – on 10.02.17

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Arif**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To
Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road
Calicut - 673001, Kerala